
 
 Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2026 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
Θέμα: Επαναλαμβανόμενες διαρρήξεις και εκτεταμένες υλικές ζημιές σε 
καταστήματα στον Βόλο και τη Νέα Ιωνία -  Αναγκαία η άμεση ενίσχυση της 
προστασίας της περιουσίας και της ασφαλείας των πολιτών και επιχειρηματιών 
 
 
Το τελευταίο διάστημα στον Βόλο και στη Νέα Ιωνία καταγράφεται έντονη ανησυχία 
από επαγγελματίες και πολίτες λόγω επαναλαμβανόμενων διαρρήξεων σε 
καταστήματα και επιχειρήσεις από νύχτα σε νύχτα, οι οποίες συνοδεύονται από 
σημαντικές υλικές ζημιές (θραύση υαλοπινάκων, καταστροφή θυρών και εξοπλισμού), 
πέραν του ύψους των αφαιρεθέντων ποσών. 
 
Το φαινόμενο αυτό δημιουργεί σοβαρή οικονομική επιβάρυνση στις επιχειρήσεις, που 
ήδη δοκιμάζονται από την οικονομική κρίση και το υψηλό κόστος λειτουργίας,  και οι 
οποίες καλούνται να αποκαθιστούν διαρκώς ζημιές υψηλού κόστους, ενώ παράλληλα 
εντείνεται το αίσθημα ανασφάλειας και αδυναμίας ουσιαστικής προστασίας της 
περιουσίας. 
 
Η υφιστάμενη κατάσταση δεν μπορεί να συνεχιστεί. Όταν στο εμπορικό και οικονομικό 
κέντρο μιας πόλης παρατηρούνται επαναλαμβανόμενα φαινόμενα παραβατικότητας, 
τίθεται ζήτημα ουσιαστικής διασφάλισης του δικαιώματος των πολιτών και των 
επαγγελματιών να εργάζονται και να επιχειρούν με ασφάλεια.  
Η προστασία της περιουσίας και της επαγγελματικής δραστηριότητας δεν μπορεί να 
μετακυλίεται στους ίδιους τους πολίτες ούτε να εξαρτάται από την οικονομική τους 
δυνατότητα να λαμβάνουν ιδιωτικά μέτρα ασφάλειας. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Ποια είναι τα επίσημα στατιστικά στοιχεία για εγκλήματα διάρρηξης και 
φθοράς ξένης ιδιοκτησίας σε επαγγελματικούς χώρους στον Βόλο και στη 
Νέα Ιωνία κατά το τελευταίο διαθέσιμο χρονικό διάστημα; 
 

2. Ποιο είναι το ποσοστό εξιχνίασης των ανωτέρω αδικημάτων στην 
περιοχή και πώς αυτό συγκρίνεται με τον εθνικό μέσο όρο; 

 
3. Ποια συγκεκριμένα προληπτικά μέτρα αστυνόμευσης εφαρμόζονται για 

την αποτροπή διαρρήξεων σε καταστήματα, ιδίως κατά τις νυχτερινές 
ώρες; 

 
4. Προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει άμεσα την εμφανή παρουσία 

αστυνόμευσης στις εμπορικές και επιχειρηματικές ζώνες της περιοχής; 
Αν ναι, με ποιον επιχειρησιακό σχεδιασμό και σε ποιο χρονικό ορίζοντα; 
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5. Ποια μέτρα λαμβάνονται ώστε να περιοριστεί η επαναλαμβανόμενη 

στοχοποίηση των ίδιων επιχειρήσεων και η συστηματική πρόκληση 
υλικών ζημιών, φαινόμενο που επιτείνει το οικονομικό πλήγμα 
ανεξαρτήτως κλοπής; 
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